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Επισημη δεξίωση με αφορμή την εορτή του Πάσχα παρετέθη στις 18 Απριλίου 2017 στην Μεγάλη
κατοικία του Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσίας, όπου συμμετείχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας υποδέχθηκε ο Υπουργός της Ρωσίας κ. Σ.
Λαβρόφ.

Ανάμεσα στους παρισταμένους ήταν θρησκευτικοί παράγοντες, εκπρόσωποι του ΥΠΕΞ Ρωσίας,
ξένων χωρών. Από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Μητροπολίτης Ίστρας Αρσένιος, ο Αρχιεπίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος,
Προϊστάμενος της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Βοσκρεσένσκ



Σάββας, Α' Αναπληρωτής του Πρωτοσυγκέλου του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος
Μπογκορόντσκ Αντώνιος, Προϊστάμενος του Γραφείου επί ιδρυμάτων εξωτερικού του
Πατριαρχείου Μόσχας κα.

Ακόμη παραβρέθηκαν εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά τον Πατριαρχικό
Θρόνο Μόσχας: ο Μητροπολίτης Κυρήνης Αθανάσιος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο
Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος
(Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο
Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ (Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας).

Στην αγόρευσή του κατά τη δεξίωση o Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι το Υπουργείο
Εξωτερικών της Ρωσίας δεν μόνο υπερασπίζεται τα συμφέροντα της Πολιτείας, αλλά και με τη
δράση του από πνευματικής απόψεως συμβάλλει τα μέγιστα στη διεθνή συζήτηση επί θεμάτων τα
οποία αφορούν στην ουσία της ανθρωπίνης υπάρξεως. Όταν η διπλωματία είναι συνδυασμένη με
την ικανότητα διατυπώσεως σπουδαίων κοσμοθεωρητικών θέσεων, αυτή ξεπερνά την ρουτίνα, τα
τυπικά, τα οποία συνοδεύουν την εξωτερική δράση, ασκεί πραγματική πνευματική επίδραση στις
ανθρώπινες συνειδήσεις και τα μυαλά, ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος στο λόγο του προς τον
Υπουργό Εξωτερικών της Ρωσίας.

Για την προσφορά στη διαφύλαξη της πίστεως και την καταπολέμηση της διεθνούς τρομοκρατίας
και χριστιανοφοβίας ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος απένειμε στον κ. Σ. Λαβρόφ τιμητικό δίπλωμα της
Παγκοσμίου Ρωσικής Παλλαϊκής Συνάξεως.

Ο Υπουργός Εξωτερικών της Ρωσίας ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Κύριλλο και τον
παρασημοφόρησε με το μετάλλιο Ε. Πριμακόφ.

Ο επικεφαλής της Ρωσικής διπλωματίας καλωσόρισε όλους τους παρισταμένους και αναφέρθηκε
στην ομιλία του στη χριστιανοφοβία και την ισλαμοφοβία, εκφράζοντας την πεποίθηση ότι ο ΟΑΣΕ
οφείλει να συντάξει σχετικές διακηρύξεις προκειμένου να καταπολεμηθούν τα ἐν λόγῳ φαινόμενα.

Ο κ. Σ. Λαβρόφ στάθηκε ιδιαίτερα στην κατάσταση στην περιοχή της Μέσης Ανατολής, η οποία
τώρα βυθίσθηκε στο χάος και έχει καταντήσει προμηθέας τρομοκρατίας και λαθρομεταναστεύσεως
σε διάφορες χώρες του κόσμου.

Τα διαπραχθέντα στην Αίγυπτο κατά την χριστιανική εορτή κινικά κακουργήματα αποβλέπουν στην
υποδαύλιση της διεθνικής έχθρας, πιστεύει ο κ. Λαβρόφ. Από της απόψεως αυτής υπογράμμισε την
επικαιρότητα των θέσεων της Κοινής Δηλώσεως του Πάπα και του Πατριάρχη Κυρίλλου, όπου
πραγματεύεται η άμεση κινητοποίηση προς την αποτροπή της μαζικής εξόδου των χριστιανών από



την περιοχή της Μέσης Ανατολής.

Από την μεριά του ο κ. Κύριλλος τόνισε ότι αυτές πασχαλινές ημέρες εκατομμύρια χριστιανοί
επιδιώκουν να ζήσουν και να ανταποκρίνονται στην έκκλησή τους, να εργάζονται για την ειρήνη κια
να συνάψουν σχέσεις με όσους δυσκολεύονται να συνάψουν σχέσεις και να τους κομίζουν το λόγο
της αληθείας.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος αναφέρθηκε σε πορίσματα της προηγούμενης χρονιάς και ειδικότερα
έκανε μνεία της γενομένης στην Κρήτη Συνόδου, «η οποία ήταν να συγκληθεί ως Πανορθόδοξη και
όπου τελικά δεν συμμετείχαν όλες οι κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες λόγῳ μη καθολική
αποδοχής της θέσεώς μας ως συμβιβαστικής, η οποία εισηγήθηκε προκειμένου να δημιουργηθεί μια
πλατφόρμα για την ευρεία εκπροσώπηση των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στην Κρήτη. Δεν
παραβλέπουμε τις σημερινές δυσκολίες στην Ορθόδοξη οικογένεια και θεωρούμε ότι η ἐν Κρήτῃ
Σύνοδος διεδραμάτισε το ρόλο της ως ένα σπουδαίο γεγονός για μία σειρά των κατά τόπους
Εκκλησιών, οι οποίες έκριναν εφικτή τη συμμετοχή τους σε αυτή». Είναι ευχάριστο, σύμωνα με τον
Ρώσο Προκαθήμενο, ότι η αποχή από τη Σύνοδο Εκκλησιών τινών δεν δημιούργησε νέες διαιρέσεις,
κάτι το οποίο αποδείχθηκε από τους πανορθοδόξους εορτασμούς τον περασμένο Νοέμβριο για τα
70α γενέθλια του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος επικεντρώθηκε ιδιαιτέρως στη θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας, τους πιστούς της οποίας καταπιέζουν σε απόπειρα να τους στερήσουν τα πολιτικά
τους δικαιώματα, π.χ. με τη ψήφιση νόμων, οι οποίοι αποκλείουν την κανονική καταχώρηση των
Ορθοδόξων ενοριών στην Ουκρανία. Ακόμη διενεργούνται βίαιες καταλήψεις Ιερών Ναών,
υπέμνησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος. Υπό αυτές τις δυσχερείς συνθήκες, οταν η
Ουκρανική Εκκλησία δέχεται προσβολές και εξευτελισμούς, την ζητούν να διακόψει κάθε σχέση με
το Πατριαρχείο Μόσχας και την κατηγορούν για την έλλειψη του πατριωτικού αισθήματος, ο
Ορθόδοξος λαός παραμένει πιστός στην κανονική εκκλησιαστική διάρθρωση.

Η Ορθόδοξος Εκκλησία της Ουκρανίας αθόρυβα και με αξιοπρέπεια εξακολουθεί να επιτελεί την
ειρηνευτική αποστολή της, χωρίς να ακολουθεί κάποια πολιτική γραμμή ενός κόμματος ή μίας
δυνάμεως και παραμένει Εκκλησία για όλους τους πιστούς τόσο στο Ντονμπάς, όσο και στην
περιφέρεια Λβόφ και σε λοιπές περιφέρειες της Ουκρανίας. Αυτή είναι η πέραν κάθε πολιτικής,
ειρηνευτική αποστολή της κανονικής Εκκλησίας, τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Ακόμη ο κ. Κύριλλος υπογράμμισε τις μεγάλες προσπάθειες της Ουκρανικής Εκκλησίας να
συνδράμει στην ανταλλαγή αιχμαλώτων πολέμου στην εμπόλεμη ζώνη.



Από πλέον οξύτατα θέματα της σημερινής ημέρας εξακολουθεί να παραμένει η κατάσταση στη
Μέση Ανατολή, όπου οι ενέργειες των εξτρεμιστών προκαλούν θάνατο πολλών ανθρώπων και όπου
ως αποτέλεσμα της πολιτικής γενοκτονίας σε βάρος των πιστευόντων στο Χριστό, σημειώθηκε
απότομη συρρίκνωση του χριστιανικού πληθυσμού. Η Ρωσική στρατιωτική παρέμβαση για την
καταπολέμηση της τρομοκρατίας στη Συρία ενεφύσησε ελπίδα στους χριστιανούς.

Οι διώξεις κατά των χριστιανών επίσης πραγματοποιούνται και σε άλλες περιοχές. Π.χ. στη
Νιγηρία σφάζονται ολόκληρα χριστιανικά χωριά, ενώ κατεδαφίζονται εκατοντάδες Ιεροί Ναοί. Και
όμως το διεθνές κοινό αποσιωπεί αυτή την τραγωδία, λες και δεν συμβαίνει τίποτε, τόνισε ο
Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Ο χριστιανικός πληθυσμός καταπιέζεται στο
Βόρειο Σουδάν, τη Μιανμάρ, το Πακιστάν και αλλού.

Κατά την αγόρευσή του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος γνωστοποίησε στους παρισταμένους
πρωτοβουλίες της αδελφικής συνεργασίας μεταξύ των Εκκλησιών, όπως η ενεργή συμμετοχή της
Ρωσική Εκκλησίας και Πολιτείας στο σχέδιο του ψηφιδωτού διάκοσμου του Ιερού Ναού Αγίου
Σάββα Βελιγραδίου, η κατασκευή Ιερού Ναού προς εξυπηρέτηση των ποιμαντικών αναγκών του
Ρωσόφωνου ποιμνίου στην Ιερά Μητρόπολη Ταμασσού και Ορεινής της Εκκλησίας Κύπρου κλπ.

Ακόμη ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος έκανε μνεία της κατασκευής Ιερών Ναών της Ρωσικής Εκκλησίας
στην Καμπότζη και το Λάος.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε και στο θέμα της καταρτίσεως των
υποψηφίων κληρικών για τις ενορίες της Αυτονόμου Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κίνας. Βήμα-βήμα
προχωρούμε στην κατεύθυνση αυτή, τόνισε.

Όσον αφορά τη διαχριστιανική συνεργασία στον πολιτιστικό τομέα ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος ενημέρωσε για τη διεύρυνση της συνεργασίας μεταξύ του Ποντιφικού Συμβουλίου
Πολιτισμού και του Πατριαρχικού Συμβουλίου Πολιτισμού της Ρωσικής Εκκλησίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48558/
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